

省工信厅公布2024年度河南省创新型中小企业名单 我市150家企业入选

本报讯(全媒体记者 赵红梅 通讯员 杨明)日前,省工信厅公布2024年度河南省创新型中小企业名单,我市150家企业入选。截至目前,我市培育创新型中小企业860家、专精特新中小企业128家、专精特新“小巨人”企业6家。

近年来,市工信局始终坚持把培育专精特新中小企业作为推动工业发展的重要举措,通过政策支持、梯度培育、示范引领等措施,为全市经济高质量发展注入活力。

建立梯度培育机制,完善专精特新企业“蓄水池”。市工信局组织精干力量全面梳理我市产业发展现状,深挖各行业各领域专精特新企业后备力量,遴选储备一批创新能力强、成长势头好、发展潜力大的重点企业,构建“创新型中小

企业—专精特新中小企业—专精特新“小巨人”企业”梯度培育体系,按照优质中小企业梯度培育体系和层次,进行分类别、按年度制订培育计划,推动创新能力提升,赋能企业梯度成长。

强化政策扶持,激发企业创新发展“新活力”。市工信局结合我市中小企业发展实际情况,制订印发《驻马店市优质中小企业梯度培育行动方案》,进一步强化中小企业创新主体地位,增强企业自主研发能力,推动优质中小企业研发活动全覆盖。支持企业独立建设或与具有技术优势的高校、科研院所联合共建技术创新中心、制造业创新中心等研发机构,对新认定的省级以上研发机构,按级别给予一次性奖励。

培育示范引领,打造企业高质量发展“新标兵”。根据《河南省优质中小企业梯度培育管理实施细则(暂行)的通知》文件精神,市工信局引导企业结合行业特点和自身实际,对研发设计、生产制造、企业管理、售后服务等环节进行提质增效。坚持专精特新发展路径,着力培育一批在产品、技术、管理、模式等方面创新能力强、专注细分市场、成长性好的优质中小企业。

市工信局相关负责人表示,市工信局将围绕我市九大产业集群,加大梯度培育力度,挖掘培育专精特新企业,着力强保障、优服务,通过精准服务找差距、补短板,切实提升全市中小企业的整体实力,助推我市工业经济高质量发展。

市生态环境局驿城分局

加大排查力度 改善空气质量

本报讯(全媒体记者 杨丽 通讯员 张克伟)近日,市生态环境局驿城分局对辖区企业重污染天气应急减排措施落实情况开展执法帮扶工作。

该分局综合行政执法大队执法人员深入企业,严格依据管控清单,加大排查力度,坚持问题导向、目标导向、结果导向,对纳入重污染天气减排清单的企业和重点行业进行帮扶指导,并根据生产工艺、污染治理设施、减负荷、限产停产、预案完成情况、绩效分级、污染源自动监测系统督导帮扶。执法人员对现场检查发现企业公示牌设置不规范、内容未更新等问题,指导企业立行立改,落实应急管控措施,积极向企业负责人详细宣讲重污染天气管控措施的重要性,并要求企业自觉履行环保主体责任,认真做好减排工作。

市生态环境局正阳分局

加强宣传引导 提升环境质量

本报讯(通讯员 刁曙光)近日,市生态环境局正阳分局积极开展对纳入工业源应急减排清单企业公示牌的全面排查工作,加强对工业源应急减排工作的管理与监督,保障应急减排措施落实到位。

此次排查中,该分局工作人员迅速行动,严格对照应急减排清单管控措施,对企业公示牌进行逐一检查,重点查看公示牌上的信息是否完整、准确,包括企业的基本信息、管控的工序和设备、应急响应措施等。在排查过程中,该分局工作人员对信息填写不准确或不完整的企业,进行业务指导,帮助企业按照要求重新填写公示牌信息,确保每块公示牌都能如实反映企业的应急减排情况。

市生态环境局遂平分局

强化督导帮扶 压实主体责任

本报讯(通讯员 魏纪宾)近日,市生态环境局遂平分局召开专题工作落实推进会,安排重污染天气应急响应工作。

会议要求,一线执法力量要深入辖区企业,加大巡查力度,确保县域内企业严格落实重污染天气应急响应措施,重点对重污染天气应急响应减排清单中涉气企业生产线、“一厂一策”公示牌制作及悬挂情况进行检查,督导企业切实履行环保主体责任。

会议强调,要紧盯污染物排放数据,精准帮扶指导,督促企业严格落实各项措施,发现环境问题及时解决,确保重污染天气应急工作有序进行。



守护“舌尖上的安全”

近日,市市场监管部门部署开展食品安全风险隐患排查,强化食品安全监管,全力维护市场秩序稳定,确保广大群众“买得放心、吃得安心”。

(通讯员 李刚)

市生态环境局确山分局 开展执法帮扶工作

本报讯(通讯员 孙春丽 李红刚)近日,市生态环境局确山分局工作人员对辖区企业重污染天气应急减排措施落实情况开展执法帮扶工作。

该分局工作人员对辖区企业减排措施落实情况、废气处理设施运行情况、重污染天气应急响应期

间达标排放情况、运输车辆管控情况等进行了排查。排查中,该分局工作人员向企业详细宣传了管控政策,督促指导企业合理调整生产计划,做好生产物资储备和车辆运输安排,按要求严格落实减排措施,对于企业做好大气污染治理工作提出了指导性意见和建议。

该分局负责人表示,将保持监管执法高压态势,紧盯重点时段、关键环节,持续加强重污染天气期间巡查督查工作力度,加密检查频次,扩大检查范围,帮扶督导责任单位按要求落实应急措施,最大限度减少污染物排放,助力县域环境质量持续改善。